Классный час на тему:

 «ГОРЖУСЬ Я МАЛОЙ РОДИНОЙ СВОЕЙ,

ЧАСТИЦЕЙ НЕОБЪЯТНОЙ РОДИНЫ»
Цель: 1. Расширение и углубление знаний учащихся об истории родного    города.

          2. Воспитание чувства любви и гордости за свою малую Родину.

          3. Воспитание нравственно здоровой, культурной свободной и          ответственной личности, гражданина и патриота.

Задачи: 1. Научить детей видеть и ощущать красоту родного края.

              2. Воспитывать уважение к нравственному опыту представителей старшего поколения.

              3. Формировать потребность в сохранении исторических и культурных памятников родной земли.

              4. Развивать интерес к чтению документально-исторической литературы.

              5. Содействовать моральному развитию детей.

Оформление: презентации, рисунки, фотографии учащихся.

Ход занятия

                                                                        «Для России наш город – частица,

                                                                         А для нас он – родительский дом.

                                                                         И мы рады, что можем гордиться

                                                                         Малой Родиной, где мы живем».

Ребята! Как вы думаете, что такое Родина? – (ответы детей).
Мы с вами родились в республике Татарстан. Это наша страна, мы гордимся ее природой, ее талантливыми людьми. Но у каждого из нас есть еще и своя малая Родина. Это место, где родились и выросли наши родители, где родились мы сами и  где находится наш родной дом. 
- Расскажите откуда вы родом? (выступление детей)

Для многих из нас наша малая Родина – это город Набережные Челны.

А теперь я расскажу вам об истории нашего города: (слайды)
Весной 1626 года на мыс, около реки Камы пришли крестьяне из села Трехсвятское (сейчас город Елабуга). Им очень понравилось это место и они решили здесь поселиться. Так появился поселок Мысовые Челны. Потом он стал называться Набережные Челны. Шло время, поселок разрастался, приезжали новые поселенцы, построили пристань, стали появляться мастерские, заводы. В конце 19 века Набережные Челны становятся крупнейшим торговым селом. На улице Центральной было очень много торговых лавок. 10 августа 1930 года Набережные Челны получают статус города. Появляются скоростные магистрали, широкие проспекты, большие заводы, строяться многоэтажные дома. Наш город до сих пор растет и развивается.

Каждый человек, живущий на нашей планете, испытывает чувство гордости за свою Родину, свой народ, страну, свою землю и ее историю. А олицетворяют родную землю ее символы. Каждое государство имеет свои символы: герб, флаг и гимн.

- Назовите  герб нашего город (ответы детей).
Город Набережные Челны – наша малая Родина. Очень много стихов сложено о нем. 
(дети читают стихи о Челнах во время презентации)
Название нашего города известно всей стране, потому что именно здесь вот уже много лет производят мощные грузовые автомобили «КамАЗ».
- А какие еще достопримечательности нашего города вы можете назвать?

Говорят: «Где родился, там и пригодился». У каждого из вас своя дорога в жизни, свой путь. Каждый из вас сегодня может своими поступками и своим трудом прославлять свою землю, как это делали наши земляки.
- Назовите фамилии и имена известных людей из нашего города или Татарстана

Лилия Гильдеева – диктор телевидения,
Гульнара Самитова-Галкина – лекгоатлетка,

Равиль Гусманов – хоккеист, заслуженный мастер спорта,

Ольга Шелест – теле-радио ведущая,

Алексей Казаков – волейболист,

Владимир Чагин –камазовский гонщик,

- А вы бы хотели прославить свой город, сделать его еще более знаменитым?

Кем бы вы хотели стать? Планируете вы остаться в вашем родном городе или уехать в другое место? Куда? Почему?
Где бы вы ни жили, пусть в сердце каждого из вас живет любовь к родной земле, родному краю, к родному городу и улице, на которой вы жили. Любовь к малой Родине.

Спасибо вам, ребята, за исследовательскую работу по истории нашего города!

А теперь проверим на сколько хорошо вы знаете наш город.

ВИКТОРИНА
1. Какие другие названия имеет река Кама? (Чулман, Агидель, Идель)

2. Как раньше назывались Набережные Челны? (Бережные Челны, Чаллы)

3. Что производят на КамАЗе? (мини-тракторы).

4. Что означает праздник Сабантуй? (Праздник плуга, мирного труда).
5. Фирменный знак «КамАЗа»? (бегущий конь, аргамак скакун).
6. 1 марта 2005 г. был открыт зал классической музыки.(органный зал).

7. Назовите памятник, посвященный защитникам ВОВ. (Родина Мать или Птица Феникс)

8. Перечислите реки, протекающие на территории Наб.Челнов. (Челнинка, Мелекеска, Шильна, Кама).

9. Кому первому из известных людей был возведен памятник в нашем городе? (Муса Джалиль).

10. Год основания Челнов. (1626)

11. День рождения города. (10 августа 1930 года)

12. Управление культуры, искусства, образования находятся под крышей этого здания. (Мэрия)

13. Данный объект построен недавно. Здесь проходят различные соревнования и выступления знаменитых артистов. (Ледовый Дворец)
